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covrns o

| 4)Suite géométrique - arithmétique
(U,)) ncry une suite de premier terme U et

|0) Raisonnement par récurrence
Soit n;y un entier fixé et n un entier naturel

Pour montrer la proposition Yn > n, : P(n) | p un entier telque 0 <p <n

On suit le principe de récurrence suivant:
e Pour n= np on vérifie que P(n) est vraie,
e Soitn un entier fixé tel que n > n,

On suppose que P(n) est vraie

Et on montre que P(n + 1) est vraie

e Alors Vn > ng : P(n) devient vraie

1) Suite croissante ; décroissante

(U,) nerv une suite de premier terme U,

» U,,,—U,>0=(U,) est coissante

> U,.1— U, <0=(U,) est décoissante

> U,,1—U, =0>=(U,) est constante

Résultat N d w8

(U,) est coissante alors (Vvn € N); U,, = U,
(U,) estdécroissante alorsvn € N; U,, < U,
2)Suite majorée ; minorée ; bornée

» U, >a=(U,) est minorée par a

» U, < b= (U,) est majorée par b

» a<U,<b=(U,) est bornée

3)Suite convergente
Si lim U,, = L € R on dit que la suite (U,,)

n—+oo
est convergente

» Toute suite croissante et majorée est
convergente

» Toute suite décroissante et minorée est
convergente

(U,,) géométrique

(U,,) arithmétique

Définition :

Un+1 =q Un

Définition :

Un+1 = Un =5

U, enfonctionden
Up=U, X q"?
Cas particulier :
U,=Uyxq"

U, en fonction de n
U,=U,+(n—-p)r
Cas particulier :
U,=Uy+nr

Somme des termes
S, = Up+---+Un
: B qn—p+1
1—-¢q
Cas particulier :
S§,=Up+--+U,
1 qn+1
1-q

=Up

=U0

Somme des termes
S, = U,,+---+Un
_ nm—-p+ 1)(Up +Uy)

2
Cas particulier :
S, =Ug+--+U,
_(m+1)(U,+U,)
B 2

a; betctrois
termes consécutifs

a X ¢ = b?*

a; b et ctrois termes
consécutifs

a+c=2b

5)Limites des suites usuelles

lim n=+4o -

n—+co

lim Vn =40 ;

n—+oo
)

.
’

n—+conP

lim n? = +oo,

n—+oo

lim n? = +00 ; peN”

n—+oco

lim ~=0 ,

n—+oo n2

lim—=0 ; peN’

6) Limite de la suite géométrique (q™)
e —1<<g<<1— lir+n q" =0

e g>1— lim q" =+

n—+oco

® g < -—1=—=(q") n’admet pas de limite

7) Limite d’une suite et l'ordre
V,<U,
* ) limV, =40 =
n—+oo
v, <Vv,
* 1limV,=-o
n—-+oo

lim U, =+
n—+oo

— lim U, = —»

n—+oo
V,<U,<W,

. {lim vV, =limw, =1=— lim U, =1
n—+oo i n—+oo
U, -1 <V,

. {lim V,=0 "

n—+oo
8) La suite (V,)) définie par: V, = f(U,)
Si la fonction f est continue en [ et
lim U, =1 alors litP V,=f)

n—+oo

9) La suite (U,)) liée a une fonction f
définie par: U, ; = f(U,)
fune fonction définie sur un intervalle I

lim U, =1
n—+oo

et (U,) une suite définie par

(VREN); Uy =f(U,) et Ug €1

Alors si :

» festcontinue sur l'intervalle 1

> fhcl Aol
» La suie (U,) estconvergente

Alors la limite de la suite (U,) estL la

rd

solution de I’ équation f(x) = x




